Алгебра – 7 класс

Учитель: Клевцова Светлана Викторовна

Зачётная работа №5.
Тема: «Тождественные преобразования выражений».
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	Умение
	Текст заданий
	Оценка ученика
	Оценка учителя

	Группа А



	1. Подстановка значений переменных в выражение. Восстановление программы вычислений.
	Восстановите P(c,d), если программа вычисления Р (1,3) имеет вид: 4·12 - 4·1·3 + 2·34.
а) 4c2 – 4cd + 2d2 ;          в) 4c – 4cd + 2d;
б) 4d2 – 4dc + 2c4 ;          г) 4c2 – 4cd + 2d4.

	
	

	2.  Умение производить простейшие тождественные преобразования: раскрытие скобок, приведение подобных слагаемых.
	Упростите выражение: (3x – 5)·2 – (4x – 10).

а) 6x – 10 – 4x – 10 = 2x;
б) 6x + 10 – 4x + 10 = 2x + 20;
в) 3x – 10 – 4x + 10 = -x;
г) 6x – 10 – 4x + 10 = 2x.
	
	

	3. Преобразование выражений в алгебраическую сумму на основе формул сокращённого умножения.
	Дано выражение: (-2а – b)2. Раскройте скобки и выберите соответствующий результат из списка:

а) -4a2 – 2ab + b2;                г) 2a2 – 4ab + b2;

б)  4a2 – 4ab + 4a2;              д) 4a2 + 4ab + b2;

в)  b2 – 4ab + 4a2;                е) 4a2 – 4ab – b2.   
	
	

	4. Представление алгебраических выражений в виде произведений (вынесение общего множителя).
	Вынесите общий множитель в выражении: 

              18x3y5 – 24x4y3 – 30x2y6.
Выберите верное разложение.

а) 6x2y(3xy4 – 4x2y – 5y5);
б) 6xy2(3xy2 – 4x – 5y4);
в) 6x2y3(3x2y2 – 4x2 – 5y3);
г) 6x2y3(3xy2 – 4x2 – 5y3).

	
	

	5. Решение уравнений на основе формул сокращённого умножения.
	Учащиеся 7-го класса решали уравнение 
                           x2 – 81 =0.

Вот что у них получилось.

Катя:  x2 = 81, значит x = 9.

Лена: (x – 9)(x + 9) = 81, Значит x =9; x = -9.
Рита: x(x – 81) = 0, значит x = 0, x = 81.

Кто из ребят прав?


	
	

	6. Умение определять тождественно равные выражения.
	Какие из утверждений истинны? Подчеркни их.
а) 16 – b2 = (8 – b) (8 + b);
б) (2a + 3)2 = 4a2 + 12a + 9;

в) 3x(x – 3) – 2(x – 3) = (x – 3) (3x – 2);

г) 16 – 12b + 9b2 = (4 – 3b)2;
д) (0,3x – b)(0,3x +b) = 0,09x2 – b2.


	
	

	Группа В



	Тождественные преобразования выражений (арифметические действия с выражениями).
	Даны три выражения: A(x) = 6x3 + x2 – 2x – 2,
                                     B(x) = 2x – 1,

                                     C(x) = 3x2 + 2x – 3.

а) Найдите алгебраич. сумму A(x) – B(x) + C(x).

б) Выполните умножение A(x) · B(x).

в) Упростите разность A(x) – B(x) · C(x).

	
	

	Тождественные преобразования выражений (использование формул сокращённого умножения)
	Докажите, что выражение не зависит от значения переменной:
         (x + 2)2 – 2(x2 + 2x) + (x – 3)(x + 3) 
	
	

	Решение уравнений путём  представления выражения в виде произведения.
	Решите уравнения:
а) (a – 5)(2a – 4) = 0;
б) 2x2 – x = 0;
в) 4c2 + 24c + 9 = 0;

г) (3x – 2)2 – 4 = 0.

	
	

	Группа С



	
	Докажите, что 23542 – 23532 делится на 3.
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	Упростите выражение:
           (2x + 5)2 – 2(2x +5)(2x – 3) + (2x – 3)2
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